
Проверочный тест по теме «Центральный экономический район (ЦЭР)»
Часть А
А1. Количество субъектов Федерации в ЦЭР:
1)10      2)13           3)11
А2. Какая область ЦЭР выходит к государственной границе РФ с Белоруссией
1) Калужская         2) Орловская              3) Смоленская
А3. Численность населения ЦЭР составляет ... млн.человек:
1)30               2)40                3)50
А4. На территории ЦЭР находится следующая форма рельефа:
1) Валдайская возвышенность  2) Ставропольская возвышенность     3) возвышенность Общий Сырт
А5. На территории ЦЭР следующий тип климата:
1) муссонный      2) умеренно континентальный            3) континентальный
А6. Какое химическое сырье добывают на территории ЦЭР
1) апатиты      2) поваренные соли           3) фосфориты
А7. Какое топливное полезное ископаемое добывают на территории ЦЭР
1)  каменный уголь              2) бурый уголь                  3) природный  газ
 А8. К ЦЭР относится следующая атомная электростанция:
1) Тверская                     2) Курская       3) Белоярская
А9. Для  какой области характерна наибольшая плотность населения?
 1) Московская              2) Рязанская           3) Ярославская
А10. В  какой из перечисленных областей есть заводы по производству картофелеуборочных комбайнов?
1)Ивановская       2)Московская         3) Рязанская        
А11. Какая область не входит в состав ЦЭР?
1)    Владимирская                 2)  Ивановская           3)    Пензенская           4)Брянская
А12. Средняя плотность населения ЦЭР приблизительно составляет:
1)     63 чел./км2            2)     43 чел./км2         3)     23 чел./км2          4)     13 чел./км2
А13. В каком из перечислены  городов есть нефтеперерабатывающий завод?
1)    Ярославль        2)    Брянск            3)    Смоленск             4)    Калуга
А14. Отраслью специализации промышленности Центрального экономического района является:
1)    лесная промышленность  2)    легкая промышленность     3)    алюминиевая промышленность
4)    топливная промышленность

Часть В
В1 Определите удельный вес пашни (%) в структуре сельскохозяйственных  угодий ЦЭР, если площадь пашни составляет 13,1 млн. га, а площадь  сельскохозяйственных  угодий  - 18,5млн. га. Ответ запишите цифрой.
В2. Установите соответствие между минеральным ресурсом и субъектом Федерации, где его добывают
Минеральный ресурс                            Субъект Федерации
1) фосфориты                                              А) Тверская область
2) бурый уголь                                             Б) Брянская область
3) торф                                                          В) Тульская область
                                                                       Г) Смоленская область
В3. Установите соответствие между производством и центром его размещения.
Производство                                            Центр размещения
1) льноуборочных  комбайнов                     А) Владимир  
2) тракторов 	Б) Москва
 3)меди                                                        В) Бежецк 
                                                                           Г) Иваново

Часть С
При ответе на задания этой части запишите сначала номер задания,  затем не только ответ на поставленный вопрос, но и весь ход ваших рассуждении
С1. О какой отрасли хозяйства идёт речь?
Эта отрасль относится к производственной сфере, входит в агропромышленный комплекс, лучше всего в России представлена на территории ЦЭР. Развита в Центральном экономическом районе на востоке, севере и в центральной части. Работает на  привозном сырье, чаще всего размещается по трудовому фактору, является  одной из главных отраслей специализации.
 С2. Город Ярославль является крупнейшим производителем синтетического каучука и шин не только для ЦЭР, но и для всей Европейской части России. С чем связана подобная специализация города? Назовите не менее трёх причин.
